
ára; egész ébre 50 leu, félévre 25 leu, nagyed- 
S0 bani. Egyesszám i leu a regátban1 leus0bani. 

dijiszabás szerint. — Nyilttér soronkint 3 

— 

leu. 

Felelös szerkesztő: 

Ébert Bndróás 
Kiadia: a lapkiadó-társaság. 

Felfüggesztik-e ?.. 
(aj tud.) Általában elterjedt 
az a hir, hogy az uj kormány 
a progressziv adórendszert tel- 
jesen megsemmisiti és a régi 
adókat továbbra is fönn fogja 
tartani. 

lapunk munkatársa tekinté- 
lyes pénzügyi szákemberek vé- 

és azok nyilatkozata egybehang- 
zóan a következő: 
– ,,A progressziv adórendszer 

felfüggesztéséről ugyan a napilapok 
legtöbbje irt, de ennek még semmi 

feális alapja nincs és a legnagyobb 
valószinüség szerint nem is lesz. 
Mert a józan ésszel homlokegyenest 

olyan rendszert, mely általában az 
igazság és méltányosság elvén alap- 
szik. Azonban azt állitjuk, hogy az 
egész törvényt revizió alá veszik, 
átdolgozzák és a meg nem felelő 
tételeket törölni fogják részben vagy 
egészben. 

A becsléseket általában egészen 
megváltoztatják és a földbecslések 
olyan arányban lesznek hivatalból 
lejebbitve, hogy általános megelé- 

gedést és a kedélyek lecsillapitását 
fogják eredményezni. 

A vagyonadót, a tisztviselők és 
munkások 6 százalékos adóját rész- 
ben föltétlenül törülik. A vagyonadó 

lehet, mert az állam pénzügyi egyen- 
sulyának helyreáliitása épen a va- 
gyonváltságtól várható. 

A becslési munkálatok és a val- 
lomási ivek, szóval a törvény végre- 
hajtásának első lépései is olyan 

orribilis pénzt emésztettek fel, hogy 
a törvénynek egészben való felfüg- 

gesztése és a régi adók visszaállt- 
asa, egyenesen az állam pénzügyi 

katasztrófáját eredményezhetné. Te- 
kintve azt is, hogy az uj adókból 
befolyandó összeg terhére, már a 
öntieken kivül is nagy összegek 

vannak befektetve állami vállalko- 
ásokba. 

Ezek után — bár radikális mó- 
tositásokkal, de az uj adótörvények 
egmaradása kétségtelen. 

teljes törléséről azonban szó nem 

M. a. 

Szerkesztőség és kiadóhioatal: Odorhetu ([Székelyudoar- 
hely) Buleoardul Regele Ferdinand (Mossuthutca) 31. sz 

Megielen minden ocasárnap 

Bz ipartestület sorsa. 
- ODr Körtoélyfáy városi 

(Saj. tud.) Az ipartestület meg- 
alakitása Székelyudvarhelyen pro és 
kontra különféle nézeteket dobott 
felszinre. Az ügyet a jelenlegi stá- 
diumában kevesen ismerik. Ép azért 

felkerestük az I. toku iparhatóság 

nénvét kérte ki erre nérve előadóját: Dr. Körtuélyfáy városi ta- 
leményét kérte ki erre nézve nácsost, ki szives volt a özékely 

Hireke-et a 

málni: 
Hozzám 300-nál több aláirással 

kérvényt nyujtottak be a helybeli 
iparosok, amelyben az ipattestület 
létesitését kérelmezték. Tekintettel 
arra, hogy itt a lajatromok hiányo- 
sak, a kérvényt felterjesztettem Ma- 

következőkről infor- 

rosvásárhelyre a Keresk. és Iparka-. 
marához annak megállapitása végett, 
hogy megvan-e a törvény által ki- 
vánt képesitéshez kötött iparosok 
kétharmada. 

A Kamara válaszában kijelentette, 
hogy a kétharmad többség megvan 
és a maga részéről hangsulyozza, 
hogy az ipartestület létesitését szük- 
ségesnek tartja. Ssőt csodálkozásá- 
nak ad kifejezést e leiratban, hogy 
Székelyudvarhelyen,, a székelység 
központjában, ahol olyan fejlett ipar 
van, miért nem létesülhetett eddig- 
elé ipartestület. 

Erre falragaszokon meghivtam a 
képesitéssel biró iparosokat gyülésre, 
hogy egyrészt az ipartestület meg- 
alakulását kimondhassák, másrészt 
az alapszabályok felett határozatot 
hozzanak. Ezen a közgyülésen egyet- 
len egy ellenvélemény hangzott el 
és ennek folytán az ipartestület 
megalakult és alapszabályait meg- 
állapitotta. 

A megalakulást az I. foku iparha- 
tóság jóváhagyta, az alapszabályo- 
kon a törvény szerint megkivánt 
némi módosiítást eszközölt és azo- 
kat véleményezés végett a Kamará- 
hoz felterjesztette, amely a módosi- 
tásokat magáévá tevén, a törvény- 
hatósághoz küldötte jóváhagyás 
végett. 

Dr Cornea T. pretektus 5137-921. 
sz. a. az alapszabályokat a módosi- 
tásokkal együtt jóváhagyta és el- ! 

tanácsos nyilatkozata. - 

rendelte, hogy azokat III. foku jóvá- 
hagyás végett a keresk. és iparügyi 
miniszterhez terjesszék fel, ami 1922. 
január 2-án meg is történte. 

Azon kérdésünkre, hogy mi volt 
a késedelmes elintézésnek tulajdon- 

képeni oka, azt a felvilágositást 
nyertük, hogy egyrészt a Kamara 
volt nagyon elfoglalva a bukaresti 

Mindenkit érdekel, 
mert bárki tagja lehet és jövő sor- 
sát önmaga biztosithatja. 

Ezt igazolja a „,Bánsági és Er- 

délyi (ezelőtt Magyarországi) Mun- 
kások Rokkantsegélyző és Nyugdij- 

egyleté"-nek szervezete, melylehetővé 

teszi, hogy öregebb napjaira min- 
denki önmagáról gondoskodhassék. 

Világos tájékozást nyujt erről a 
következő táblázat: 

Tagdij hefizetés Rokkant segélykitiz. 
Osztály 

1 hétre 10 évre 1 hóra 13 hóra 

1580,-á40-s520- 
II. 150 780-- 60-780- 

III.] 2. 1040-- 80- 1040- 

IV.3. 1560 - 120"- 1560- 

V..- söpüe 200-- 2600. 
VI.1 8. 44160-- 320- 4160- 

Ebből látható, hogy bármelyik 
osztályba iratkozik is be a tag, 10 

évi tagsága után 13 hónapra már 

annyi rokkant segélyt kap, mint a 

mennyit ő az egész tiz év alatt 

részletenként összesen befizetett s 

ezt élete végéig élvezheti. De ez 
csak az első tiz év eredményét mu- 

tatja. Azonban ha valaki 40 évi 

tagság után részesül nyugdijban, 

akkor a havi segélyzése 100, 1650, 
200, 300, 500, illetve 800 leura 

emelkedik a szerint, hogy melyik 
osztályba tartozik. 

árumintavásár rendezésével/másrészt 

a törvényhatóság iparügyi előadója 
2 hónapig adóbecslésekkel lévén el- 
foglalva, az akták ott nyugodalmas 
álmodozásban hevertek. 

Az ipartestület ezek után rövidesen 

megkezdheti müködését. Szakava- 
tott, körültekintő vezetéssel és egyet- 
értő tagokkal szép jövőt jósolhatunk 
neki addig is, mig a szakszervezeti 
törvény szerint a modernebb átala- 
kulás megtörténhetik. 

Siessen tehát mindenki (férfi és 
nő, tisztviselő, iparos, kereskedő, 
gazdálkodó, segéd és tanuló stb.) 
azonnal beiratkozni a legközelebbi 
fiókpénztárnál. 

Odorheiu-sSecuesc (Székelyudvar- 
hely) városban minden hó 1-3ő 
vasárnapján d. u. 2-3 óráig a 
Deák-téren levő Mária Valeria (uj 
városháza) épületben van a befize- 

tés, amikor az uj tagok felvétele 
is történik. 

Az első ilyen tagsági dij befi- 
zetési nap 1922. február 5-én (va- 
sárnap) lesz. 

Ezután minden hónapban választ- 

mányi ülést is tartunk. Az egylet 

értékes, az alakulás idejétől összes 
működését magában foglaló jegy- 
zőkönyve elveszett. Aki valamit 

tud erről, a másnak amugyis ér- 
téktelen, de az egyletnek pótolha- 

tatlan értéket képviselő jegyzőkönyv- 
ről, legyen szives akár az elnökség- 
hez, akár e lap szerkesztőségéhez 

azonnal bejelenteni. Az elnökség. 

- R körzetadópénztárakat 

- mint a eszékely Hireka buka- 

resti tudósitója jelenti - az uj pénz- 

ügyminiszter közelebbről teloszlatja. 

Vajjon mi lesz a szegény tisztvise- 
lőkkel ?



2. oldat 

Devokretzalódunk 
- Református tanitó lebeléből. — 

„Tudom mi a büne a 

ostorozó cikkeknek; betekintést en- 

ged ezek boszorkánykonyhájába és 
a meztelen igazságot állitja az ol- 

vasó elé... 

Lelkészünk zokogva prédikálta a 
minap, hogy ,az itten élő magyar- 

ság horonázatlan királya Nagy Ká- 

roly református püspök". Ez a nagy 

lelkesültség nyilván azért tört ki a 
Tiszteletes úr szájából, mert most 

érkezett le az egyes egyházakhoz 
az a 2 körrendelet, amely a hiva- 
talos lap karácsoni szátmmában is 
közzé volt téve. 

Ime a 2 rendelet szószerinti szö- 

vege. 

„Az összes hiveknek, egyházi 
képviselőknek, presbitereknek, stb. 

szigoruan meghagyom, hogy egyházi 

„Székely 
Hirekő-nek! Helyet ad a különböző 

társadalmi osztályok visszásságait 
ható sérelmeikkel ne a polgári ha- 

tóságokhoz forduljanak, melyet sulyos 
fegyelmi vétségnek tekintünk és 
szigoruan meg togunk torolni". 

„Felhivom az összes egyházi ve- 
zetőket, hogy az egyházi felsőbbség 

rendeleteit minden birálgatás nél- 

kül hajtsák végre, mert ellenesetben 
a presbitérium ténykedése ellensze- 
gülésnek tekintetik és szigoruan 
meg fog toroltatni.* 

Ezek után még csak a szájkosár 
van hátra s azután rendben leszünk ! 

Mit szól mindezekhez Tek. Szer- 

kesztő úr, akinek demokrátikus 

gondolkozása és bátor állásfoglalása 
közismert ?4 

Semmit! A 2 rendelet önönma- 

gáért beszél s fontos okmány a 
későbbi történetirónak. 

HIREHK. 
– XU. Benedek pápa mult 

vasárnap délelőtt meghalt Rómá- 

ban. Temetése e hó 27-én volt. 
A február 2-ikára kitüzött uj pápa 
választását több biboros betegeske- 
dése miatt elhalasztják. 

– BRz ui kormány. Bratianu 
donel régi liberális politikus elnök- 
lete alatt megalakult az uj kormány, 

amely királyi dekrettel feloszlatta a 
parlamentet és kiirta a választáso- 

kat. Ezek március 1. és 10-ike kö- 
zött fognak lefolyni. Képviselővá- 

lasztás lesz nálunk márc. 6-án és 
7-én; szenátor választás pedig márc. 

9-én és 10-én. Az uj parlamentnek 

alkotmányozó jellege lesz és márc. 
27-én ül össze. Bratianu küldötte 

volt el 1916-ban, mint miniszterel- 

mök a román ultimátumot a volt 
központi hatalmaknak. Eddig ötször 
volt miniszterelnök. Az uj kormány- 
ban eddigelé 2 erdélyi kapott sze- 

repet: Cosma Aurel közmunkaügyi 
miniszter, Dr Zigre Miklós állam- 
titkár lett. 

—– Muailáth püsbök ez évben 
üli meg erdélyi püspökségének 25-ik 
évfordulóját. 

—– Háromszék vezet a hadi- 
rokkantak, özvegyek és árvák ügyei- 

nek intézésében. Dr Paltineanu vár- 
megyei főjegyző vette át az oficul 

3. O. V. jud. Treiscaune vezetését 
s a fennálló rendeleteknek megfele- 
lően intézi annak ügyeit. Vajjon hol 

vannak a többi vármegyék és mikor, 
hogyan gondolják végrehajtani az e 
tárgyban kiadott rendeleteket1?... 
A szegényeknek nagyon nehéz ám 
várni. 

— Rz agrárbizottság munká- 
latait e hó 30-án d. e. 9 órakor kezdi 
meg a polgármesteri hivatalban Odor- 
heiu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 
rosban. Az összes igényjogosultak 
okmányaikkal együtt, jól felfogott 

érdekükben jelenjenek meg. Elnök : 
Negrutiu Emil h. polgármester, jegyző: 
Ghimbásan István főjegyző, tagok : 
a vallásfelekezetek papjai, az állami 
iskolák igazgatói és a nép részéről 
Sándor János, Ferencz József, Ko- 
vács József. 

—– Ui prefektusok. A kormány- 
változással a székelyföldi prefektu- 
sokat is ujakkal cserélik fel. Hir sze- 
rint Udvarhelyvármegye élére Neam- 
tit Valér, Háromszékvármegyébe 
Szabó Gábor képviselő, Csikvárme- 
gyébe Ernyei Árpád, Marostordába 
Maior Viktor volt martosi alsójárási 
főszolgabiró kerül. 

— Hineoezés. A belügyi állam- 

titkárság Péter árpád vm. dijnokot 
január 1-vel a XI. fizetési osztályba 
irodasegédtisztnek nevezte ki. 

– Farsangi naptár. Január 
28-án az odorheiu-secuesci (székely- 
udvarhelyi) polgári önképző-egylet 

bálja a Bukarest-szálló szinháztermé- 
ben. - Január 29-én Kassay Ká- 
roly álarcos bálja a Kulturpalota tü- 

körtermében Tárgu-Mures (Maros- 
vásárhelyt). - Január 29-én d. e. 
fél tizenegy órakor a munkásság 
sajtó-matinéja művészek és munkás 
műkedvelők részvételével Tárgu-Mu- 
res (Marosvásárhelyt). - Január 29- 
én „A gyimesi vadvirág" műkedve- 
lői előadása Szászfaluban táncmu- 
latsággal. - Február 2-án az odor- 
heiu-secuesc (székelyudvarhelyi) asz- 
talosok mulatsága Ferenczy Ferencnél 
Odorheiu-Secuesci(Székelyudvarhely) 
— Február 5-én a róm. kath. főgimn. 
diákbálja Odorheiu-Secuesc (Székely- 
udvarhelyt). 
— Morteskedés mindig volt és 

lesz. A nyugdijazás folytán ürese- 
désbe jött polgármesteri állásra is 
megindult a korteskedés Odorheiu- 
Secuesc (Székelyudvarhely) városban. 
Házról-házra jártak egyesek és alá- 
irásokat gyüjtöttek a maguk jelöltje 
érdekében. A kolozsvári ,Ellenzék" 
ezt szóvá tette és ugy állitotta be, 

avagy iskolai Ügyekben előfordul- 

: mintha egrulin helyettes polgár- 
mester is gyüjtetett volna ilyen alá- 
irásokat a saját kineveztetése ér- 
dekében Illetékes helyről felkértek 
bennünket annak a kijelentésére, 
hogy ez a valóságnak nem felel 
meg. Ha aláirási ivet köröztek is 
volna, ez a Negrutiu h. polgármester 

tudta, beleegyezése és felhatalmazása 
nélkül történhetett. Különben Neg- 
rutiu e városban annyira köztisz- 
teletben áll, 

mindenki 

tartja. 

— Juon Gualia puji i főszolgabirót 
hasonló minőségben Kovásznára 
helyezték át Baternay főszolgabiró 
mellé. 

– HMereszturon megindult a 
rendes Kultürverseny. Hetenként több- 
szőr is van valamely alkalom az 
emberek szórakozására és összejö- 
vetelére. Most volt csak egyik szom- 
baton (14 én) a polgári fillérestély 
(rá vasárnap mozi). Szerdán volt 
(18-án) a ref. vallásos estély. Csü- 

hogy kineveztetését 

egészen természetesnek 

törtökön (19 én) az unitárius egy- 
ház rendezett szini előadást: a „To- 
lonc"-ot. Szombaton (21 én) megint 
iparos fillérestély volt stb. Igy áll a 
dolog Székelykereszturon; szinte kü- 
lön rovatot kell nyitnunk a keresz- 
turi beszámolni valóinkhoz. Hanem 
van egy feltünő! A sok mindenféle 
jótékony cél közt, nem tudunk egyet 
felfedezni! Ez pedig a toronyóra dolgal 
Tudomásunk szerint – a tornyok- 
ban megvolna az óra, csak épen meg 
kellene javittatni. Vajjon miért nem 
rendeznek erre az illetékesek egy 
estélyt ? Ennél hasznosabb, közérde- 
kübb célt elképzelni sem lehet Mégis 
csak furcsa, hogy egy olyan nagy 
hely egy központi irányitó szerv nél- 
kül müködik. Az nem baj, ha ud- 
varhelyi mintára a varjak segitenek 
az idő kormányozásában, de mégis 
van egy egységes tájékoztató, ahova 
mindenki egyöntetüen igazodik. Ez 
szólna a Székelyföld minden falujá- 
nak is! Ha ugyan lenne, aki felfogja 
és sietve megvalósitaná! Majd meg- 
látjuk, hol és hány helyen fog ütni 
— a toronyóra !... 

— Rz égei ifjuság február 5-én 
táncmulatsággal egybekötött műked- 
velői előadást rendez a haraug-alap 
javára. Előadják ,„A régi szerető" 
népszinmüvet. Záradékul „Bál az 
utkaparónál". 

—– Damokos Benedek a lisz- 
nyói körbe körjegyzőnek nevezte- 
tett ki. 

– Feloszlatják az erdélyi 
inartestületeket. A román szak- 
szervezeti törvény értelmében az 
ipartestületek feleslegessé válnak, 
mivel az egész ipart felölelő ipartes- 

tületek szerepét átveszik az ugyne- 
vezett iparos szakszervezetek — irja 

az ,„Uj Kelet" és igy folytatja: A 
regátban már évek óta ez a rend- 
szer van érvényben s most Erdély- 

ben is meg akarják valósitani. Ne- 

vezett lap kérdéseket intézett Jakab 
Lajoshoz, a kolozsvári ipartestület 
titkárához, aki többek között kijelen- 
tette, hogy a szakszervezeti törvény 
értelmében — állitólag két év alatt 
fognak átalakulni az ipartestületek 

szakcsoportokká. Ennek dacára 2-3 
hónap alatt megalakul az erdélyi ipar- 
testületek orsz. szövetsége Kolozs- 
váron. Az ipartestületek közel 400 

tenciója modern, nyugati szellemel 
ielent, noha ami iparosaink szokásaitó 

ez az uj szellem idegen. De azé 

évben született hadkötele: 

5 szám. 

év óta intézik az erdélyi ipar ügyet 

Nebéz lesz tehát : az átalakulás, habár 
tagadhatatlan, hogy a szakszervezeti 
törvény idevágó rendelkezéseinek in. 

Kolozsvárt ma már 12 szakcsopor 
van az ipartestület keretein belül 
teljesen önálló hatáskörrel. Ujabbal 
alakulása is tervbe van véve hel 

és nehány országos jelleggel. 

beadni, hogy mulasztását p 
hassa, mert különben 50 
lékkal magasabb adóv. 
megróni. 
— Nem kell berukko 

ruár 1-én, hanem csa 

április 1-én, a hadügym 
legujabb rendelete szerin 

—- 5000 leu büntetés jár azok- 
nak, akik bármitféle árucikket elad- 

nak vasárnap. De azért a tisztvise- 
lők vasárnapi munkaszünete még 
mindig késik az élhomályban! 
– Ui bostal dijszabás. Az 

uj, Madridban megállapitott nemzet- 
közi postai dijszabás szerint, mely 

– mint a ,Székely tirek" irta — 
január 1-ével lépett érvénybe, az egy- 
szerü levél tarifája 20 grammig 3 
leu, minden további megkezdett 20 
gramm150 leu ajánlási dija 3 leu. 
Nyilt levelező fap 180 leu, ajánlási 
dij 3 leu. Nyomtatvány portója 50 
grammig 60 bani, minden további 
560 grm. ujabb 50 bani. Üzleti ira- 
tok 250 grammig 3 leu, minden to- 

vábbi 50 gramm 50 bani. Árumin- 
ták 10 gramm sulyig 1720 leu, to- 
vábbi 50 grammonként 50 bánival 

több. Ujságok, folyóiratok tarifája 
számonként és 50 arammonként 60 
bani. 

— Rápolti Károly nyug. városi 

levéltárnok 1922. január 27-én reg- 
gel 9 órakor, életének 75-ik, boldog 
házasságának 19-ik évében meghalt 

Odorheiu-Secuesc (Székelyudvarhely) 

városban. Temetése ma (vasárnap) 

d. u. 3 órakor lesz. 

— R földbecsléseket - mint 
bukaresti tudósitónk irja - alapo- 
san leszállitják. Az egyes pénzügy- 
igazgatóságokhoz már elküldötték a 
rendeletet. E szerint egy elég mél- 
tányos maximumot állapitanak meg. 
Udvarhelyvármegyére nézve pl. a 

minimum 40 és a maximum 140 
leu lesz holdanként. 
— tHalálozás. Nagy Mózes nyug. 

posta-altiszt életének 55-ik, boldog 
házassága 28-ik évében elhalt Sighi- 
soare (Segesvár) városban, honnan 
hazaszállitva, e hó 26-án helyezték 

örök nyugalomra Odorheiu-Secuesc 

(Székelyudvarhely) városban. 
— A tisztoiselők természetben 

kapott járandóságát és rendkivüli 
segélyeit, valamint a tulórázásokból 
származó javadalmazását a kormány 

eltörülte. Hej pedig csak megelége- 
dett tisztviselői kar lehet az állam 
erős fundamentuma. 
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it. - Uádak a székely komara 

át ellen. Marosvásárhelyről tezve 

t Egy kereskedő" aláirásával v irat 
n, 

1el 

O 

r 
il 

átott napvilágot a székelytöldi me- 

eskedelmi és iparkamara ellen, ki- 

elenti, hogy az ügykörébe tartozó 

kereskedők és iparosok bizalmára 

méltatlan. Hiszen évek óta gyülést 

sem tart. A kerület iparosai és ke- 

feskedői azt sem tudják, hogy léte- 

ik-e még? Igy vannak vele a ka- 

marai tagok is, akik méltán lehetnek 

kiváncsiak arra, vajjon hol is van 

az a kamara, amelynek ők a tagjai ? 

Majd megvádolja a kamarai elnő- 

köket, hogy »tisztjüket nem a köz- 

érdekéből viselik már 9-ik éve. Fel- 

hivja a kereskedőket és iparosokat, 
hogy nyiljon ki a szemük s legfon- 

tosabb érdekképviseletüket elaltatni 

ne engedjék. 

noárosiadóhioatatnálOdor- 

helu-8ecuesc (Székelyudvarhelyt), 

Deák-tér, a vagyon- és jövedelem- 

adó, továbbá a hadi nyereségadó 

befizethető. 
- Románnyelvi tanfolyam 

kezdődik az állami polgári iskolában 

február hó 1-én az állami alkalma- 

zottak részére. A tanfolyam három 

hónapra terjed. A tanfolyam összes 

költségeinek felét az állam fizeti, 

másik felét a tanfolyam résztvevői- 

nek kell fizetniök. A tanfolyamon 

résztvenni szándékozó közalkalma- 

zottak hivatalonként, vagy egyenként 

is jelentkezhetnek az áll. polgári 

iskola igazgatójánál. 

— próbavágást eszközöl e hó 

31-én Odorheiu-Secuesc (Székelyud- 

varhely) város polgármesteri hiva- 

tala és annak eredménye alapján 

fogja a husárakat véglegesen meg- 

állapitani. A mostani 6 leus árak 

csak átmenetiek. 

— Mörözi a brassói hadkiegé- 

szitő parancsnokság: Lőrincz Mik- 

lós, Kovács Mózes, Csiky Bálint és 

Lőrincz Gyula odorheiu-secuesci 

(székelyudvarhelyi) katonakötelese- 

ket, akik nem vonultak még be. 

Saját érdekükben jól teszik, ha mi- 

nél előbb jelentkeznek. 

- Gözekék és más egyéb gé- 

pek nyilvános árverezése lesz az 

ipari és keresk. miniszteriumban e 

hó 30-án Bukarestben. 

— Megtaláltak 1 női szőrme- 

és 1 báránybőr gallért (boa). Iga- 

zolt tulajdonosa a rendőrségnél át- 

veheti Cdorheiu Secuesc (Székely- 

a főgimnázium és a kollégium igaz- 

gélyezésére. A szép kegyeleti tény 

kivül érdekfeszitő szergyakorlatokat 

udvarhelyt). 

bDetroleumért izgulnak az em- 

berek, asszonyok és gyermekek Odor- 

heiu-Secuesc (Székelyudvarhely) vá- 

rosban. Pénteken ismét hosszu 50- 

rok várták, rendőri asszisztencia 

mellett a petroleumot az egyes ke- 

reskedések előtt. Sorban állottak, 

mint a háborus időszakban oly sok- 

szor. Sorban állottak a petroleumért, 

melyben Románia oly gazdag. Eddig 

nem volt szállitás, azért szo- 

rult annyira reá közönségünk a petro- 

leumra. 
—- szenthebverdel napoknak 

tartja a székely a fölösleges ünnep- 

lóseket. Cseh-Szlovákia törvényho- 

Székely Hirek 

zása már egész praktikusan ren- 

delkezett. Az egyházat az államtól 

elválasztva, jövőre kizárólag a pol- 

gári naptár szerint ünnepel, mást 

az állam nem fog elismerni. 

afőgtmnázium február 5-iki 
műsoros estélye, melyet az inté- 

zet tornacsarnokában tartanak meg, 

igen sikeresnek igérkezik. Az ujon- 

nan alakult filharmonikus zenekatr 

két kitünő számmal szerepel. Előad- 

ják ezenkivül Kisfaludy Károlynak 

„Hüség próbája" c. kedves vigjáté- 

kát és lesz egy mulattató ,Eleven 

Ujság" is - helyi aktuálitásokkal. 

- pénzgyártás nmerikában. 

Egész rendszeresen működő pénz- 

hamisitó társaságokat lepleztek le 

Amerikában, ahol az Európába visz- 

szautazók részére hamis pénzt gyár- 

tanak. A különben ügyes hamisit- 

ványokat itt felismerni nem lehet 

– bDLersenytárgyalás lesz ez 

évi február 4 én d. e 10 órakor Szé- 

kelyudvarhelyt, az államépitészeti hi- 

vatal helyiségében a szekelyvarsági 

központi áll. elemi iskola tantermé- 

nek és a patakfalvi iskola gazdasági 

épületének kijavitási munkálataira 

1760, illetve 2000 leu előirányzott 

összeggel, melynek 5 százaléka bá- 

natpénz. 

- Moszorumegváltás cimén 

a nem rég elhunyt Bede Gyula ke- 

feskedő barátai és tisztelői nevében 

Bartók István, a Polgári Önképző 

Egylet elnöke 260—250 leut juttatott 

gatóságához szegény tanulók se- 

önmagát dicséri és követésre méltó 

például szolgál. ! 

- a speort kedvelőinek igen 
szép látványosságban lesz részük 

február 27-én, amikor a főgimnázium 
tornaköre rendezi házi estélyét, 

amelyen zenés szabad gyakorlatokon 

is mutatnak be. 

- az amerikai egyházak - 

nyira megváltoztak volna s ha igen, 

gésben Garabás János ur 1 hirde- 

tést tett közzé, amelyre vonatkozó- 

társ, hanem 1922. január 1-ig mint 

cégemtől 

Károly utóda özv. Balázs Károlyné. 

mint a New-York Heralde irja - 

egy cseppet sem antialkoholisták. 

Musher Náthán a borszállitójuk, aki 

1920-ban, tehát egy év alatt 3 millió 

400 ezer malaga- bort 4 millió 200 

ezer dollár értékben adott el az Egye- 

sült államok különböző egyházainak. 

Amerikában szesztilalom van s igy 

az idézett lap méltán veti fel a kér- 

dést, hogy vajjon ez az óriási bor- 

mennyiség mind a ,szent urvacso- 
ránál" fogyott-e el ? . . 

- Olcsóbb lett a marhalevél. 

100 drb 60 leu itj. Betegh és Tár- 

sánál Odorheiu-Secuesc (Székelyud- 

varhely) Str. Bulev. Regele Ferdinánd 

(Kossuth-utca) 31. sz. 

Szerkesztői üzenetek. 

n. S. Szépoiz. Az előfizetést a 

mult évnegyedre számoltuk el. A 

folyó negyed előfizetése is esedékes. 

Kérjük beküldeni. 

t. M. Ditró, Névtelenül hozzán 

beküldött küldeményeket, figyelembe 

nem vehetünk; még akkor sem, ha 

a két Józsa, Barabás, Bocskay és 

Sáska ,„főkolomposok"-ról is szól 

a plébánus ur". A két Józsát 

különösen nagy tevékenységükről 

akkor annak valami mélyebb oká- 
nak kell lennlee... 
B. Szk. Egy-két nappal előbb 

kérjük szives tudósitásait, mert a 
multkor későn jött. 

„Meddig élsz még vissza tü- 
relmünkkel." Hsztvál. Cikkét nagy 

terjedelme miatt nem közölhetjük. 

Tudjuk, hogy egyik-másik falusi 

szövetkezetnél előlordulnak ilyen 

lopások és sajnos olyanok követik 

el, akiknek példát kellene adni a... 

tisztességre és becsületességre. Hogy 

ottan is eltünt 2 zsák nullás liszt, 
24 süveg cukor s egyéb, hogy a sza- 

badabb kéz biztositására ügyvezetői 

igazgatói állást akar szervezni és 

azért felhasználja hivatali állását is, 

ez minket nem lep meg. Sokkal na- 

gyobb dolgokat csinált már meg. 

Útóbbi időben hamis tanukkal egyik 

kollegáját tétette ki az utcára. Ismer- 

jük őti Tessék az ilyen dolgokat a 

közgyülésen bátran és nyiltan szel- 

lőztetni. Lesz még ott is ember, ki 

az igazságot szereti s ki ön mellé 

áll. A közgyülésre magunk is kime- 

gyünk, hogy az ottani dolgokról 

tiszta képet nyerjünk és ,szánalom- 
mal nézzük vergődését". 

Nyült-tér" 
Özv. Szemerjay Károlynétól, mivel 

a parajdi károsodásomból kifolyólag 

őt becsületében megsértettem, bo- 

csánatot kérek. Dolvig Keresztély. 

A ,Székely Közélet" 1022. január 
22-én megjelent számában a »Nyilt- 

tére rovatban a cégemmel összefüg- 

lag a nagyérdemü közönség becses 

tudomására hozom, hogy Garabás 

János ur cégemnél nem mint üzlet- 

üzletvezető müködött. Ezen idő óta 

egyáltalán semmi nemü 

megbizása nincs. Tisztelettel : Balázs 

Az odorheii Járásbiróság. 

p 3887-1921. szám. 

a törvény nevében! 
Az odorheii Járásbiróság, mint 

büntető biróság rágalmazás vétsége 

miatt Válentsik Jenő ellen inditott 

bünügyben a fő magánvádló vádja 

felett Dr Gallay Kálmán járásbiró és 

Reichert Gusztáv jegyzőkönyvvezető 

részvételével Dr Kálmán József ügy- 

véd magánvádló képviselője, a sza- 

badlábon lévő vádlott jelenlétében 

Szentegyházastaluban 1921. évi ok- 

tóber hó 21. napján megtartott nyil- 

vános tárgyalás napján, vád és a 

védelem meghallgatása után meg- 

hozta a következő 

itéletet: 

Válentsik Jenő vádlott 34 éves, r. 

kath. vallásu odorheii születésü, 

szentegyházasfalvi lakos, román ál- 

lampolgár nős, 3 gyermekkel, keres- 

kedő, vagyonos bünös a Bv, 1. §-ába 

ütköző, s a szerint minősülő rágal- 

mazás vétségében, a melyet ugy kö- 

vetett el, hogy Szentegyházasfaluban 

1921. augusztus 10-én Fülei Endré- 

ről Berényi Andor előtt azt tényál- 

litotta, hogy mézet lopott, amely 

valóság esetén bünvádi eljárás meg- 

inditására alkalmas volna. 
—— 

ismerjük és nem hiszük, hogy any- felelősséget nem vállal a Szerk. 
* E rovatban megjelent közleményekért 

3 oldat. 
---

- 

a kir. járásbiróság ezért: 

Válentsik Jenő vádlottra Bv.38-a 

1. bek. alapján a Btkv. 92. § ának 
alkalmazásával 300 leu mint főbün- 

tetésre, ezenfelül 200 leu pénzbünte- 

tésre, mint mellékbüntetésre itéli; 

a pénzbüntetés behajthatatlansága 

esetébe a Btk. 53 §-a és Cd. 321- 

920. sz. rend. alapján 50 leunként 

1-1 napi összesen 10 napi fogházra 
kell átváltoztatni. 

A szabadságvesztés-büntetését 

megkezdésének napjától kell számi- 

tani. 

A pénzbüntetést az itélet jogerőre 
emelkedésétől számitott 15 nap alatt 

kell végrehajtás terhével az odorheii 
kir. járásbiróság vezetőjénél az 18922 

XXVIL t. c. 3 §-ában meghatározott 
célra megfizetni 
A vádlott a Bp. 480 §-a értelmé- 

ben köteles az ezután felmerülendő 
bünügyi költséget az államkincstár- 
nak megtériteni. 

Köteles a vádlott a Bp. 489 §-a 

értelmében Fülei Endre sértettnek 

660 leu 50 banit ügyvédi költség 

fejében az itélet jogerőre emelkedé- 

sétől számiított 15 nap alatt végre- 

hajtás terhével megfizetni, 

Az ügyvédek dija fejében a Bp. 

485 §-a alapján Dr Váró Géza ügy- 

véd részére saját felével szemben 

569 leu 50 banit állapit meg. 
indokolás. 

A tárgyaláson bizonyitást nyert, 

hogy vádlott a rendelkező részben 

irt tényállást, a mely a Bv. I. §-ba 

ütköző rágalmazás vétségét képezi 

elkövette, miért is őt a magánvádló 

vádja alapján a rendelkező rész ér- 

telmében bünösnek kellett kimodani 

és el kellett itélni. 

A büntetés kiszabásánál a birő- 

ság sulyosbitó körülményül vette 

figyelembe, hogy vádlott nyilvános 

mulatság alkalmával rágalmazta, mi- 

dőn arról többen szerezhettek tudo- 

mást. Ezzel szemben vádlott büntet- 

len előéletét, s részbeni beismerését 

és társadalmi állását mint egyéni 

enyhitő körülményeket vette tekin- 
tetbe és azt a körülményt, hogy 
fogházbüntetés kiszabása társadalmi 
állásában jelentékeny hátrányt okozna 
s minthogy az enyhitő körülmények 
a sulyositó körülményekkel szemben 
tulnyomóak és annyira nyomatéko- 
sak, hogy a törvényben a vádlott 
büncselekményére meghatározott fog- 
ház büntetés legkisebb mértéke is 
tulszigoru, a biróság a 92. § alkal- 
mazásával a vádlott büntetését a 

cselekmény sulyával arányban álló 
pénzbüntetésben állapitotta meg. 

Az itélet többi rendelkezését az 
idézett törvényszakaszok indokolják. 

Szentegyházastalu, 1921. okt. hó 21. 

Dr Gallay s. k. judecátor. 

Adeveresc, cá aceasta copie con- 

sumna cuvánt la cuvánt cu snetina 
originalá. 

Odorheiu la 24 januarie 1922. 

(P. H.) Jankovich Petru s. k. canc. aux 

Aceasta sentinta este valabilei si 
executabilá. 

Odorheiu la 25. januarie 1922. 

Dr Nesselrode sef. judecator. 

SCHMITZ 
FEST, 
TISZTIT 
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Odorheiu (Székelyudvarhely), 

Malom-utca 21. szám. 



B. oldai. 

Minden vasárnap! 
F.ltétlenüt menjen vV 

Ik a söstürdő vendéglőbe A. 
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Blsőranguan és 

K.lemesen 

ell 

Ettöltenie délutánját e B 
Nagyszerü szórakozó helyen 

HRámbó Józsefzenekara L 
mellett jó bor, jó és olcsó E 
ételek, házias kiszolgálás, 
a gyógyfürdő étterme jól S 
fütve. A m. t. közönség 

párttogását kéri 
Nagy Albert, 

vendéglős. 

A 

Áz elhalálozás folytán üresedésbe 
jjött oclándi körjegyzői állásra 
pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat akik ezen 
állást elnyerni ohajtják, hogy az 
1900. évi XX. t. 

mazásukat igazoló okmányokkal fel- 

legkésőbb 1922. febr. kó 10-ig 

késetten beadott kérelmeket figye- 
lembe venni nem fogom. 

tóságuk utján pályázhatnak. 

mában van megállapitva. 

Macedon Cionca 

1-1 

Nr. 60–1922. 
Arverési hirdetmsény. 
Porumbenii Marii (Nagygalamb- 

falva) község az állomás közelében 
lerakott éves száraz bükk és gyer- 
tyánfa 86 öl készletet 1922 évi 
február hó S-én d. e. 9 érakor 
a község házánál tartandó nyilvános 
árverésen, legtöbbet igérőnek eladja. 
Arverési feltételek a községházá- 
mál megtekinthetők. 

Porumbeni-Mari, 1022. jan. 24. 
George Horea, Kecseti László 

jegyző. kbiró 

„Tolnai világtörténe- 9 kötet lem" jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet e lap kiadó- 
hivatalában. 

Folyó hó 19-én 
Elveszett. Vadaszás közben 
egy fekete szőrü, borzos nyaku és 
orrán fehéres sávos nöstény kopó 
kutya elveszett az ocfalvi határon a 
megtaláló jelentse az odorhei rendőr- 
kapitányságnak; jutalomban részesül. 
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CRC CMIDKDoCC MCe DeC TaMÁS SIMON 
x gyógyáru kereskedése 

(drogueria) 
Odorheiu Kossuth utca 209. 
(volt Schuller féle kalapüzlet.) 
Gyógyszerek. Hazai és kül- 
földi gyógyszer-különleges- 
ségek. Vegyszerek Sebészeti 
cikkek. Gummi áruk. Köt- 
szerek Irrigator felszerelé- 

sek. Fecskendők. 
Pényképészeti cikkek Illat- 
szerek. Pipere szappanok 
Fésü és kefeáruk. Háztartási 
cikkek. Legfinomabb rum- 
és liköresszenciák nagyban 
és kicsinybeni legelőnyösebb 

beszerzési forrása. 
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főszolgabiró. 
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Tl ki több nagyváradi 

A sósfürdő felé vezető Malom- 
utcai és Fürdő-utcai gyalogjáró 
utak állandóan takaritva vannak. 

C IeCDeCeeDekrm 00% 

Figyelem ! 
B legszebb és legujabb modern ebédlők, hálók, konyha és egyéb b erendezéseket készítek. Üzletberendezéseket, portálokat elvállalok. 
A m. t. közönséget biztositom pontos és leggyorsabb kiszolgálásról. Áraim a legjutányosabban vannak megállapitva. Vidéki megrendelé- 

. 

Nimnes távolság! 

Székely Hirek 

Fályázati hirdetmény. 

c. alapján nyert 
jegyzői oklevelükkel és eddigi alkal- 

szerelt pályázati kérelmeiket hozzám 

okvetlenül nyujtsák be, mert az el- 

Közszolgálatban levők felettes ha- 

Az ezen állással egybekötöt java. 
dalmazás a C. D, V. számu Decretu- ahi fürész-gyáraknál nagy gya- : 

Ocland, 1922. évi január hó 21-én. 

gépész. Székelyudvarhely, Beth- 

GYÓGYFÜRDŐ! 
A Fernengel gyógysósfürdő ezentul jól befütbe, 

[ ] désig hetenként péntek, szombat, oasárnap és hétfőn egész 
nap nyitoa oan 

: 
e .. . 

Tyukszemobágás, pedikür ! 
E Minden pénteken egész nap és szombat delelőtt, Hagenauer József, fürdőben mint tyukszemvágó és mult évben l a szovátai fürdőben volt alkalmazva, a tisztelt ! 
Tel delkezésére áll. A nagyérdemü közönség szives pártfogását kéri 

BmEImEEEmEEEEEEEE EEEe 
agggegssggzzakogokagozgzgsgzozszgssagzaggzgagagegegesaazsagzakoaogogessazaba 

őz: 808-1921. kiző. 
Mirdetmény. 

Felsőrákos községi korcsma- és 
bolthelyisége 1923. április 25-től 

egymás után következő évre 1922. 
február 6-án d. e. 9 órakor a köz- 
ségházánál nyilvános árverésen ha- 
szonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár évi 2000 leu. 
Árverési feltételek a községi elöl- járóságnál megtekinthetők. 
Felsőrákos, 1022. január 2. 

CGiodra Minály, Biró Mózes, 
tjző k biró 
-- 3 

s 

Gépész, 
korlattal bir, azonnali alkalma- 
zást keres. Cim: Székely Sándor 

len-utca 200. sz. 

további intézke- 

tözönségnek ren- 

tisztelettel : 
Fernengel Gyula. 

Olecsó és biztos szállitás! 

MHirdetm 
Közhirré teszem, hogy Comane 

—Homoródkeményfalva község ko 
látlan kimérési joggal biró korcsm 
helyisége három egymásután követ. 
kező évre, vagyis az 19239. év máju 
hó 1-én kezdődő és az 1925. év 
április hó 30-án végződő időtartamra 
az 1922. év február hó 8-án d. e. 
10 órakor a községházánál tartandó 
nyilt árverésen haszonbérbe 0. 
adatni. 1 

Kikiáltási ár 2000 leu 

körjegyzőnél megtekinthetők. 

10 százalék. 

Árverési feltételek az a sfalvi 

Abásfalva, 1922. január 10. 
1-2 NKüádár Gyula, körjegyző. 
SENEESESENESESESESEEE— 
e Női ruhák, - 

pongyolák, bluzok, női-, 
férfi-, gyermek fehérne- 
műek, menyasszonyi ke- 

lengyék 
Tüc téli kabátok 
és kosztümök 
legkényesebb estélyi és 
utcai ruhák olcsón, pon- 
tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek; átala- 
kitásokat lelkiismeretesen 

végez : 

sorsá 
Hát 
széke 
csüle 
Ismé 
határ 

talma 

Megbizásokkal 

seket gyorsan szállitok 
Mk 

Nyomatott ifj. Betegh és Társa villamosorére 

A t. közönség szives tudomására ad 
heiu-Seemese (Székelyudvarhely) 

mint az ország minden rés 

SZEMÉLYy- és TE 
szállitásra berendezkedtünk. 
miellett bármily árak szállitását a 1 
Országos kirakóvásárokra való szállitást 

és 
Mároly füszerüzletében a 

A t. közönség nagybecsü támogatásába ajánlva törekvésünket, 

WAGNER TE 
Egy jó családból való fiu soffőr-tanulónak felvétetik. 

ggégns gdsssdsgabggggap agasagaagoan 

felvilágositással 

m Doloig Keresztélyné y Sz-udvarhely, Str. Horea. o di fel (Kornis utca 14. szám alatt 10 
emelet) 1 hoz 

aEamammmssazaEzHaEEgz] retet 
Ro 

hho 
Az idő pénz! kel 

kis 
juk, hogy ugy Odor- bi 

város és e vármegye, jö 
zébe közlekedő kel 

s vé 

HERAUTÓ : E fel 

– HElvállaljuk felelősség g8 mint 
eziutányosabb árakért. nes ! 

st is elvállalunk. sg ják szolgál LADAY tn 
MEmeurest--szálloda mellett. g haa 

vagyunk kész szolgálattal: nagy 

STVÉREK 
tá ggggegggegegegeseesseggeek si 

Tigyelem! m 
8 Székely János t 

butor- és épületasztalos a 
Odorheiu (Székelyudvarhely) Str. Printul Mircea kely Petőfi-u) 1. sz. (Korona-vendég lő udvarán) mo 

tani 

berendezett könyvnyomtató-intézetében Odorheiu-Secuesc (Székelyudvarhely). 


